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Mezinárodní festival dětských
divadel „Maslačak“ (česky Pam-
peliška), který se uskutečnil od
10. do 13. května se v chorvat-
ském městě Sisak, měl i své
české zastoupení. A to díky dět-
skému divadelnímu souboru
„Obláček“, působícím při Masa-
rykově základní škole v Hnojní-
ku pod vedením Anny Ševečko-
vé. Do městečka vzdáleném asi

60 kilometrů jihovýchodně od
Zagrebu, odjela skupina dět-
ských divadelníků s nejstarší
pohádkou H. Ch. Andersena
„Princezna na hrášku“ v drama-
tizaci pro dětské soubory od
Mirka Slavíka. Program malých
českých herců byl po celou
dobu pobytu velmi náročný.

Festivalová dopoledne patřila
tvůrčím dílnám, vedených mla-

dou chorvatskou herečkou,
která absolvovala divadelní stáž
v New Yorku. Odpoledne děti
vždy shlédly námětově velmi
zajímavá představení dětských
herců ze Zagrebu, Karlovace či
dětských souborů ze Slovinska,
Bosny a Hercegoviny a z Polska
(více informací na str. 3).

Vladimír Raszka

Nemůžete najít práci? Nebo ji naopak nabízíte? Zkuste inzerovat ve Stonávce! 
Rozhodli jsme se nabídnout občanům obcí sdružených v mikroregionu Stonávka možnost

bezplatné inzerce. (viz str. 5). Tato nabídka platí i pro podnikatele, firmy a společnosti, které
na tomto území působí a naopak mají problém najít spolehlivé pracovníky. Uvědomujeme si,

že Stonávka vychází co dva měsíce a za tu dobu se může leccos změnit, a berte to jako
jednu z dalších možností, jak vám můžeme pomoci.

ÚÚssppěěššnněě zzvvllááddnnuuttéé aakkccee,, hheezzkkoouu ddoovvoolleennoouu,, ppřřííjjeemmnnéé lleettnníí ddnnyy aa dděětteemm ((uužž zzaa ppáárr ddnníí!!))
ddvvaa mměěssííccee sskkvvěěllýýcchh pprráázzddnniinn ppřřeejjee

Vladimír Raszka, šéfredaktor

Ohlédnutí za

dětskými

radovánkami
Slovo radovánky navozují
atmosféru radosti a dobré nála-
dy. Ty letošní, které se konaly 
v sobotu 20. května na školním
dvoře Masarykovy základní 
a mateřské školy v Hnojníku,
opravdu ale radovánkami byly.
Základem úspěchu mnoha
akcí je  počasí a to letos vyšlo
na jedničku. Program začal ve
14 hodin vystoupením těch
nejmenších, tedy dětmi 
z mateřské školky. Po nich
následovali se svými tanečními
vystoupeními žáci a žákyně
jednotlivých tříd. Doufáme, že
skákání chlapců přes lano také
můžeme považovat za jistý
druh tanečního vyjádření. 
V přestávkách mezi jednotlivý-
mi „tanečky“ program zpestři-
ly svým zpěvem žákyně naší
školy, vystoupila samozřejmě 
i vítězka letošní soutěže Werk
Anděl 2006 Žaneta Witosová
ze 7. A. Jako obvykle jsme
také mohli obdivovat ladné
pohyby dívek z gymnastického
kroužku. Zlatým hřebem pro-
gramu byla určitě Ekošou, kte-
rou si připravili žáci a žákyně
prakticko-uměleckého seminá-
ře. V něm velmi vtipnou for-
mou předvedli, jak nám
mohou slušet šaty ze zbytků
papíru, jak posedět na židli 
z PET lahví, či jak poorat pole
traktorem, který je zkonstruo-
ván z papírových krabic 
a polepen novinami (funguje
jen za suchého počasí). Po ofi-
ciálním programu se děti roz-
prchly pro občerstvení, jiné
zkoušely štěstí v Pohádkovém
lese, kde se za účast v soutě-
žích rozdávaly sladkosti. „Dos-
pěláci“ si místo nich mohli dát
grilovanou kotletu a všichni
jsme určitě fandili našim hokeji-
stům v televizním přenosu 
z MS. Však také vyhráli. Sečte-
no a podtrženo: letošní rado-
vánky se vydařily a máme na
ně hezké vzpomínky. 

Iveta Vranayová

Červen 2006 č.3/ročník III.

Využijte možnosti, snad to vyjde…

Česká vlajka v Chorvatsku. Čtěte na straně 3. Foto: Jana Liberdová

Dětské divadlo z Hnojníku se představilo na mezinárodním festivalu

Obláček v Chorvatsku
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Slavný dramatik George
Bernard Shaw je autorem slav-
ného výroku Koupit si psa je
jediný způsob, jak za peníze
zzíísskkaatt lláásskkuu. Správně dokonči-
li tajenku a vylosováni byli: 
ZZddeennkkaa BBaarroonnoovváá, Horní Toša-
novice 66
VVllaassttiimmiill LLiippoowwsskkii, Střítež 189   
PPaavveell MMaattoouuššeekk, Smilovice
192.

Na převzetí výher, které
věnovala firma Václav Labu-
da, se domluvte s OÚ ve Stří-
teži. Tel. 558 694 322. 

VVýýhheerrccii kkřříížžoovvkkyy

Realizací projektu „Rekon-
strukce přístupových komuni-
kací ke golfovému areálu v obci
Ropice“ dojde ke zkvalitnění
dopravní infrastruktury mezi
centrem obce a hlavními
komunikačními tahy na Vělo-

polí a katastr Českého Těšína.
Zmíněné komunikace jsou rov-
něž významnými cyklostezka-
mi. Evropská unie se podílí na
financování 75 procenty, zby-

lých 25 procent je hrazeno 
z rozpočtu obce. V rámci stav-
by se provede oprava povrchu
komunikací (celkem 3.180 m
délky a 3,5 m šířky), oprava
několika propustů, hospodář-
ských přejezdů, zábradlí na

přemostěních. Na několika mís-
tech budou vytvořeny výhybny
pro míjení automobilů. 

Celá rekonstrukce bude
dokončena v srpnu 2006.

Velikonoční pondělí začalo
pro členy dechového orchestru
SCEAV Komorní Lhotka velice
brzy. Stejně jako loni a taky pár
let zpátky se členové orchestru
dohodli, že velikonoční pondě-
lí oslaví svým „malým koncer-
tem“ na stráni hory Goduly.
Sešli se v brzkých ranních hodi-
nách v hojném počtu. Skladby
zahráli pod dirigentským vede-
ním pana Jiřího Cyroně. 
Zřejmě poprvé měli i malé obe-
censtvo, které to vše zdoku-

mentovalo na DVD. Příjemné
tóny dechové hudby bylo sly-
šet i v centru a blízkém okolí
obce Komorní Lhotka. Zřejmě 
i Vás překvapily na Velikonoční
pondělí zvuky trubky a klarine-
tu. Tento „malý velikonoční
koncert“ můžete zhlédnout 
a poslechnout si i příští rok ve
stejnou dobu. Stačí si jen při-
vstat a vyjít na stráň na Godulu
a budete bohatší o nevšední
kulturní zážitek.

Katarína Gajdošová
V letošním roce se v kultur-

ním programu představí:
- taneční skupina a mažoret-

ky IMPULS z kulturní agen-
tury Radost Bohumín

- děti české a polské základ-
ní školy v Hnojníku a Ko-
morní Lhotce

- Valašský soubor písní 
a tanců „RADHOŠŤ“ z Tro-
janovic

- Zespół pieśni i tańca
„OLZA“ Cz. Cieszyn

- dechová hudba SCEAV 
z Komorní Lhotky

- taneční soubory družeb-
ních obcí z Jaworza a Ter-
chové

- BEATLES a TEAM revival

Změna programu vyhrazena.

V letošním roce je „Ligotský
jarmark“ spolufinancován 
z programu Interreg lll A.

DDoopprroovvooddnnéé aakkccee::
- II. ročník cyklistického

závodu „Podgodulský
okruh“ pro děti a mládež
mikroregionu obcí Stonáv-
ky

- výstava výtvarných prací
účastníků „Festivalu kresle-
ní“ v Komorní Lhotce

- prezentace obcí povodí
Stonávky nazvaná „Obce
propojené Stonávkou“  

Bližší informace budou zve-
řejněny na internetových
stránkách obce: 

www.komorni-lhotka.cz

V letošním roce slavíme
dvousté výročí vysvěcení řím-
skokatolického kostela v Ropici.
U této příležitosti jsme napláno-
vali „jarní slavnosti“. Mše svaté
obohacujeme vystoupením
pěveckých souborů z okolních
farností, které umocňují
duchovní zážitky z mše svaté.
Jedna z prvních slavností pro-
běhla 30. dubna. Byla to tradič-
ní slavnost v naší farnosti, která
se koná vždy třetí neděli po
velikonocích. Na této akci zpí-
val kostelní soubor z Českého
Těšína. Slavnosti budou dále
pokračovat, a to v termínech:
28. 5. – na mši svaté bude zpí-

vat ropická Scholla
4. 6.  – nám zazpívá soubor

Godulan- Ropica
25. 6. – bude zpívat dětská

Scholla z Třince
2. 7. – ukončíme jarní slavnosti

varhaním koncertem.
Na varhany bude hrát
student konzervatoře
Petr Vondráček

Upozorňujeme, že tato
vystoupení souborů a varhaní-

ka budou pokračovat i po mši
svaté, proto prosíme farníky 
a návštěvníky kostela, aby si
udělali čas a nenechali si ujít
hudební zážitky. O dalším dění
a hlavní oslavě budeme obča-
ny průběžně informovat.

realizační výbor

Sdružení obcí povodí Stonávky obdrželo
dotaci z programu INTERREG IIIA CZ-PL.
Co se pod tímto názvem skrývá? Iniciativa
Společenství INTERREG III vznikla za úče-
lem podpořit transevropskou spolupráci již
v roce 1989. Samotný program INTERREG
III má tři části, ta z nich, označená jako

„A“, se týká přeshraniční spolupráce, 
v našem konkrétním případě spolupráce
Česká republika – Polsko. Naším partne-
rem je gmina Jaworze. Podle slov Haliny
Zientkové ze společnosti Stonax, o.p.s. se
jedná  o podporu 13 akcí, z nichž některé
již proběhly, některé se teprve chystají.

Budou to např. sportovní dopoledne 
v Hnojníku, turistický tábor, sportovní troj-
boj pro děti v Dolních Tošanovicích, turnaj
samospráv v Třanovicích, turnaj starých
fotbalových gard v Horních Tošanovicích,
soutěž dobrovolných hasičů v Řece apod.

(vr)

Rozsáhlá rekonstrukce v Ropici

Velikonoční pondělí na Godule

Jarní slavnosti 
u příležitosti výročí kostela

VII. ročník Ligotského
jarmarku se blíží

Obdrželi jsme dotaci z programu INTERREG
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OObbeecc KKoommoorrnníí LLhhoottkkaa zzvvee vvššeecchhnnyy oobbččaannyy aa nnáávvššttěěvvnnííkkyy
oobbccee nnaa VVIIII.. rrooččnnííkk „„LLiiggoottsskkééhhoo jjaarrmmaarrkkuu““,, kktteerrýý ssee bbuuddee
kkoonnaatt 2299.. ččeerrvveennccee 22000066..



V letošním školním roce jsme oslavily Den
matek v ZŠ i MŠ Smilovice trochu jinak. Na rozdíl
od minulých let, kdy jsme s dětmi pro maminky
připravovaly kulturní program, si letos děti se
svými maminkami hrály v pracovních dílnách.

Žáci 2. a 3. ročníku pro maminky vyrobili dáreč-
ky z keramiky a předvedli jim, jak dokážou zpívat,
hrát na flétničku i tančit, pobavili je veselou scén-
kou, ale hlavně celé dopoledne místo vyučování
připravovali pro maminky občerstvení, pekli, kráš-
lili třídu. Odpoledne si pak mamky po kafíčku 
a po krátkém programu společně s dětmi vyzkou-
šely různé výtvarné techniky, tak jak je děti znají
z pracovní činnosti ve vyučování. Některé upouta-
lo zdobení textilu ubrouskovou technikou, jiné
zdobení skla barvami na sklo či práce s keramic-
kou hlínou.

Také v MŠ ve Smilovicích i v MŠ v Řece se
maminky aktivně účastnily svátečního odpoled-
ne. Spolu se svými ratolestmi vyráběly srdíčkové
jednohubky a vytvářely figurky z keramické hlíny.

Dětem, a doufám, že i maminkám, se společně

strávené odpoledne ve škole a školce moc líbilo.
A my se těšíme na podobné akce utvrzující dobrý
vztah školy a rodiny.

Text a foto: Jana Dybová

Pozvání na mezinárodní festival
v Chorvatsku bylo pro mladé herce
velkou výzvou. 

Nejdříve nastaly velké přípra-
vy – organizační, malovaly se
kulisy, intenzivně se zkoušelo 
a zdárně se vyřešila i velmi
napínavá situace, kdy 24 hodin
před odjezdem bylo třeba rych-
le nahradit představitelku jedné
z hlavních rolí. Skupinka osmi
dětí (pět z Komorní Lhotky, tři 
z Hnojníku) s vedoucími odjela
mikrobusem ve středu 10. květ-
na ještě za tmy  a ve čtyři odpo-
ledne se již ubytovávala v krás-
ném hotelu Panonia v Sisaku.
Město má 40 tisíc obyvatel 
a železárny, svou velikostí asi
odpovídající našim třineckým.

I přes jazykovou bariéru skli-
dily naše děti potlesk na otevře-
né scéně jak při svém festivalo-
vém představení, tak i v rámci
divadelní dílny. 

Nejsrdečnější reakce a přijetí
je však čekaly v české vesnici
Jazvenik, kde žije asi 200 oby-
vatel, téměř všichni mají české
předky a udržuje se český
jazyk. Děti vystupovaly 
v „Národním domě“, který 
s tímto českým nápisem stojí
uprostřed vesnice spolu s kaplí
sv. Václava, a po jejich předsta-
vení jim pak místní děti zatanči-
ly „Českou besedu“.

Velmi zajímavý byl také čtvr-
teční večer, kdy se v městském
muzeu shodou okolností zrov-
na otevírala výstava „Češi 
v Sisaku“, která měla za úkol
zmapovat více než dvousetle-
tou historii života českých při-
stěhovalců v této oblasti Chor-
vatska. Bylo symbolické, když
jsme se z odborného výkladu
dozvěděli, že Češi přicházeli do
této oblasti ve čtyřech „vlnách“

a první z nich byly před třemi
sty lety právě skupinky potul-
ných českých herců. Viděli
jsme české kroje, které měly na
sobě dívky představující již
sedmou generaci Čechů 
v jedné vesnici. Také jsme zde
mohli ochutnat česká jídla,
která připravily místní ženy

podle toho, jak si uchovávaly
jednotlivé rodiny původní
české recepty. Až dojemně
také působilo pěvecké vystou-
pení dvou souborů složených 
z místních žen, kdy jsme se
zaposlouchali do českých lido-
vých písní. 

V sobotu před odjezdem
domů jsme ještě absolvovali
májový průvod městem, proto-
že tento den se tam slavil tzv.
„Květinový den“, kdy se průvo-
du za doprovodu dechové
hudby a mažoretek účastní pře-
devším malé děti převlečené za
různé květinky, broučky nebo
malé zahradníky. Delegace fes-

tivalu šly po skupinách, každá
nesla v čele hrdě vlajku své
země.

Na závěr děti dostaly pozvání
k opětovné účasti, hovořilo se 
i o možnostech pozvat chorvat-
ský soubor k nám na akci „Děti
před oponou“.

Chtěla bych poděkovat

všem, kteří účast dětí na festiva-
lu jakýmkoli způsobem podpo-
řili, od rodičů přes vedení školy,
panu starostovi z Komorní Lhot-
ky, Obci Hnojník, firmám Vitá-
sek, Macho, Hradecký, Stavebni-
ny Maceček a p. Spratkovi, kteří
pomohli sehnat potřebnou část-
ku na dopravu do Chorvatska.

Všichni přispěli k dobré věci,
umožnili dětem nezapomenu-
telné zážitky a podpořili vznik
nového partnerství nejen 
v mezinárodní divadelní komu-
nitě.

Jana Liberdová
Škola obnovy venkova 

Třanovice

Den matek trochu jinak

Dětské divadlo z Hnojníku se představilo
v chorvatském Sisaku
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ŠKOLNÍ ROK V
MATEŘSKÉ ŠKOLE
Naposledy jsme se zúčastnili

pěvecké soutěže „Poupátko“,
kde nás reprezentovala Ven-
dula Pawliková. Koncem květ-
na jsme byli na celodenním
výletě v ZOO Lešná ve Zlíně.
Den dětí oslavíme v MŠ spor-
tovním dopolednem a navštíví
nás také divadlo s představe-
ním Čert a Káča. Co nás ještě
čeká? Děti již pilně nacvičují
na radovánky, které se konají
10. 6. 2006. Školní rok v MŠ
končí 30. 6. 2006 a zahájení
nového školního roku je 1. 9.
2006. V době hlavních prázd-
nin je plánovaná rozsáhlá
rekonstrukce v MŠ (výměna
oken, dveří, nové ústřední
topení, oprava jídelny a kuchy-
ně, zvětšení prostorů pro
odpolední odpočinek dětí). 

Ráda bych touto cestou
poděkovala všem, kteří se jak-
koliv podílí na klidném chodu
naší MŠ. Jmenovitě bych ráda
poděkovala P. Sztefkovi za
pomoc při úpravách v MŠ, 
R. Pietrovi za opravu dětských
židlí, T. Unuckovi za sponzor-
ský dar určený na dětský kar-
neval a P. Dyrčikovi za finanční
částku na pokrytí dopravy na
výlet MŠ. Také bych ráda
poděkovala za velice dobrou
spolupráci a vstřícnost OÚ 
v Komorní Lhotce.

Michaela Walachová 
ved. uč. MŠ a przedszkole 

v Komorní Lhotce

DDěěttii ppřřeedd ooppoonnoouu
Již potřetí se v polovině

května v Třanovicích setkaly
dětské dramatické kroužky 
a divadelní soubory. Děti před
oponou, jak bylo toto setkání
nazváno, se stalo již tradiční
akcí na kterou se sjíždějí všich-
ni nadšenci, kteří pracují 
s dětmi v oblasti dramatické
výchovy. Mezinárodní charak-
ter této akci dodala účast diva-
delního souboru z Polska,
který jistě všechny překvapil
svým „stínovým divadlem“.

Se svým programem dále
vystoupily ZŠ Komorní Lhotka,
ZŠ Dolní Tošanovice, DDS
Střelky, MŠ Třanovice a ZŠ Třa-
novice.

Na dopolední část se jako
tradičně sjeli žáci z okolních
škol a odpolední část byla
věnována maminkám a veřej-
nosti. Opět měli děti i vyučují-
cí  možnost získat nové zkuše-
nosti, načerpat  inspiraci 
a prožít úspěch při svých
vystoupeních. 

Dobré zázemí pro organiza-
ci této akce se podařilo vytvo-
řit zařazením  do projektu CZ
PL INTERREG IIIA a za finanční
podpory  RWE TRANSGAS NeT
s.r.o. 

David Molitor



Jste rodák z Vělopolí, nebo
jste se narodil jinde?

Narodil jsem se v Neborech,
kde jsem rovněž chodil na
základní školu. Když mi bylo
37, poznal jsem svou o deset
let mladší ženu a s ní jsem byd-
lel 6 let ve Vělopolí, pak jsme
se přestěhovali do Ropice 
a potom do Těrlicka. Z Těrlicka
jsme se pak vrátili zpět do
Vělopolí. Celkem tady žiju 35
let.

Takže než jste zde začal bydlet
se svou ženou, Vělopolí jste
neznal?

Ano. Slovo „Vělopolí“ jsem
jen několikrát kdesi četl, ale
jinak jsem to tady neznal. Popr-
vé jsem slovo Vělopolí slyšel,
když tam před válkou byl
požár a naši sousedé říkali, že
hoří ve Vělopolí.

Kde jste pracoval?
Celý život jsem dělal zubní-

ho laboranta v Hnojníku 
a v Českém Těšíně.

Co vaši potomci?
Mám dva syny, tři vnučky 

a vnuka a dvě pravnučky 
a pravnuka. Všichni se o mě
starají a navštěvují mě.

Jak jste prožíval 2. světovou
válku?

Domů jsem se vrátil až po
téměř sedmi letech. Čtyři a půl
roku jsem byl v armádě a dva
roky jsem byl v zajetí ve Fran-
cii. Díky svému zubařskému
umění jsem mohl získat i potra-
viny navíc, což mi umožnilo
snášet zajetí lépe. Svou ženu
jsem poznal až po válce. 
To víte, bylo mi už hodně přes
třicet, chtěl jsem se honem
oženit a usadit. Ona pracovala
jako švadlena v Českém Těší-
ně, jednou jsem se potkali,

když jsme si v bufetu kupovali
oběd a bylo to.

A co si pamatujete z historie
Vělopolí?

Jak jsem už říkal, ve Vělopo-
lí jsem nežil celý život. Jen si
pamatuji prvního předsedu
JZD a také Vělopolskou
školičku, byla to jedno-
třídka.

Jakou dodržujete živo-
tosprávu?

Nemám žádný
osvědčený recept na
dlouhověkost. Nikdy
jsem nekouřil ani
nepil, protože mi to
nechutnalo. A jedl

jsem skromně – jinak se to
tehdy ani nedalo. Jen jednou
roka jsme měli zabíjačku, to
jsme se potom poměli, ale
jinak jsme jedli velmi střídmě.
Televizi jsem nikdy moc nesle-
doval, občas se podívám na
zprávy a to mi stačí. Rád cho-
dím na procházky.

A dříve jste dělal nějaký sport?
Často jsem chodil na hory 

a také jezdil na kole – napří-
klad do Kopřivnice, Ostravy 
a podobně.

I když letošní sněhy zabráni-
ly panu Liberdovi v každoden-
ních procházkách, nedávno
jsem ho zase potkala na jeho

obvyklém okruhu.
Přejme mu tedy
ještě hodně zdra-
víčka do jeho klid-

ného a spokojené-
ho života, který
ostatně vždy
vedl. 

Veronika
Nogová

Každý, kdo poznal paní uči-
telku Kapitanovovou, určitě
řekne, že je skvělá a zodpo-
vědná žena. Nejvíce na ni
obdivuji její obětavost, odda-
nost a píli, která se projeví nej-
víc na nás, žácích. Myslím si, že
je hlavně její zásluha na tom,
jak se ve škole cítíme. Ale je
také důležité, že při své funkci
dokáže mít smysl pro humor,
být zábavná a popovídat si jen
tak o všem možném. Bude
nám hodně chybět, a proto

přeji za všechny žáky hodně
úspěchů v rodinném životě a
chtěla bych jí poděkovat za její
trpělivost a energii, kterou nás
vždy nabíjela.

Za žáky M. Szwarcová, 9.B

Rok se sešel s rokem 
a máme tu konec školního
roku. Děti se těší na prázdniny,

protože tyto dny nepoběží
podle nějakého scénáře, ale
jen tak poplynou. Učitelé 
i ostatní zaměstnanci školy se
rovněž těší na dovolenou. Ani
se nám nechce věřit, že již po
prázdninách neuvidíme sedět
na židli zástupce ředitele paní
Adélu Kapitanovovou. Byla na
naší škole od roku 1988. Učila
žáky a nám dokázala poradit,
uměla řešit problémy a velice
dobře rozuměla i ekonomic-
kým otázkám. Nyní se bude

věnovat vnoučatům, rodině 
a zahradě. Rádi ji ve svém stře-
du uvítáme na společných
akcích a přejeme jí dobré zdra-
ví, aby mohla využít svých
jazykových schopností a pro-
cestovat Evropu. Za práci ve
škole jí děkujeme.

Učitelé a zaměstnanci 
ZŠ Hnojník

V pátek 19. května se 
v Komorní Lhotce uskutečnil
VI. ročník mezinárodního festi-
valu kreslení „Krajina kolem
nás“. I letos přijali pozvání
výtvarníci nejen z okolních
obcí Komorní Lhotky, ale rov-
něž ze slovenského Strečna 
a polských měst Jaworze 
a Zabrze. 

Celá akce byla financována
díky sponzorskému daru  Tři-
neckých železáren, a.s., 
a z  Programu  INTERREG III A.

Neboť nám zrána nepřálo
počasí, byla připravena
náhradní řešení – kresba  zátiší
v budovách školy, v sálech kul-
turního domu a sportovní  haly.

Po slavnostním zahájení se
však většina účastníků rozhod-
la pro kresbu v přírodě. Soutě-
žilo se v 7 kategoriích a porota
hodnotila 192 prací.

Poděkování patří obecnímu
úřadu za spolupráci při organi-
zaci, panu Tomáši Unuckovi 
a všem zaměstnancům hotelu
„Premiér“ za vstřícnost a ocho-
tu při přípravě obědů a mož-
nost využití areálu hotelu pro
všechny účastníky. Poděkování
patří dále i ochotným rodičům
a všem, kteří se jakkoliv na
organizování této náročné
akce podíleli.

Gabriela Palarčíková

Kouzelný dědeček ve Vělopolí

Poděkování paní zástupkyni
Adéle Kapitanovové

Festival kreslení 
„Krajina kolem nás“
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mmuu kkrráássnnýýcchh 9933 lleett  ((oodd rrookkuu 22000044 jjee nneejjssttaarrššíí oobbččaannkkoouu ppaanníí 
EEmmiilliiee WWaannookkoovváá,, kktteerráá ssee sseemm ppřřiissttěěhhoovvaallaa zz HHrrááddkkuu)).. 

PPaann LLiibbeerrddaa jjee vveelliiccee ččiillýý aa uummíí kkrráássnněě vvyypprráávvěětt.. DDookkoonnccee rreeccii--
ttuujjee vveellmmii ddlloouuhhéé vveerrššoovvaannéé ppoohhááddkkyy vv ppoollššttiinněě,, kktteerréé ssee nnaauuččiill
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TRANSAURUS 2006
Když hodnotím letošní eko-

logickou akci Transaurus,
musím s potěšením konstato-
vat, že i když tato akce probí-
há pouze na území naší obce,
má rozsah regionální. Vždyť
není málo těch, kteří se přes
různé složky podílejí na Tran-
sauru z různých obcí. Letos se
zúčastnilo 101 občanů. Chtěl
bych všem těmto lidem podě-
kovat za ochotu udělat něco
navíc pro sebe i pro druhé. Na
druhé straně je třeba říct, že se
situace s odpadky moc
nezlepšuje. Kolem cest za ně
můžeme poděkovat projíždějí-
cím „turistům“, ale jsou místa,
kam „turisté“ nechodí. Je
smutné, že někteří občané
stále ještě nevyužívají v plné
míře odvoz odpadu, za který
stejně platí. Doufejme, že jed-
nou dospějeme k tomu, že si
budeme vážit prostředí, ve
kterém žijeme. Rádi bychom
uvítali náměty a názory na
další pokračování akce Tran-
saurus, které je možné prezen-
tovat na internetových strán-
kách obce.

Za organizátory
Martin Guznar

ČOI odhalila pochybení
u 40 procent restaurací
Posezení v restauraci nebo 

v jiné provozovně veřejného
stravování v Moravskoslez-
ském kraji se stále nemusí
obejít bez nepříjemností 
a snahy personálu ošidit hosty.
Varováním je poslední zjištění
České obchodní inspekce. 
Ta odhalila pochybení ve 40
procentech provozoven, které
od ledna do března zkontrolo-
vala. „Nejčastějším prohřeš-
kem bylo nedodržení správné
míry nápojů,“ řekla ředitelka
ostravské pobočky ČOI Danu-
še Kotalová.

Pracovníci ČOI navštívili 
v letošním prvním čtvrtletí 138

provozoven veřejného stravo-
vání na území obou krajů.
Závady přitom objevili v 56
podnicích. Pětkrát byl kontrol-
ní nákup předražený, třikrát
ČOI marně čekala na účtenku
o zaplacení a v deseti přípa-
dech nedostala správné infor-
mace o cenách. ČOI rovněž
odhalila používání 17 neplat-
ných vah. S neoznačenou pro-
vozovnou a chybějícím živno-
stenským listem se kontroloři
ČOI během dosavadních kon-
trol setkali sedmkrát.

Za zjištěné nedostatky ČOI
rozdala v restauracích 40 blo-
kových pokut ve výši 39.500
korun. S 16 hříšníky zahájí
správní řízení.

(vr)

U příležitosti Dne Země (20.
dubna) vládla v ZŠ v Hnojníku
pracovní atmosféra. Každý žák
se zapojil do nějaké činnosti –
uspořádali jsme 1. Ekoolympiá-
du. Mladší děti vyráběly plasto-
vé panáčky a kreslily plakáty
na téma „Kamarádka Země“.
Svými pracemi pak ozdobily
plot u školy.

Žáci 2. stupně se rozdělili do
soutěžních týmů a na 11 stano-
vištích plnili různé úkoly. V praxi
si vyzkoušeli, jak umí třídit
odpad. Rychlost, šikovnost 
a síla rozhodovaly o úspěchu
při deformaci PET lahví. Kreslili
návrh na veselé odpadkové
koše pro malé děti. Nápad 

a zručnost uplatnili při výrobě
hraček z plastového odpadu. 
Z nejobyčejnějšího materiálu
vykouzlily dětské ruce vláček,
oslíka, mimozemšťana a mno-
ho dalších. Výsledek všechny
ohromil, vybrat nejhezčí neby-
lo jednoduché. Prověřování
teorie nemá nikdo rád. Pokud
se však vezme hrací kostka 
a žáci musí odpovídat na otáz-
ky během společenské hry či
při skládání domina, hned je to
jiné!

Také matematika a zeměpis
našly své místo v Ekoolympiá-
dě. Pečlivé měření na mapě,
správný převod jednotek 
a přesnost výpočtu uplatnili

soutěžící při zjišťování, kolik
kilometrů se vozí odpad z Hnoj-
níku na třídící linku v Oldřichovi-
cích.

A co český jazyk? Úkol byl
obtížný. Deset zadaných slov
se muselo objevit v napsaném
příběhu nebo básni. Vše zvlád-
nou během 45 minut. Posuďte
sami, jak se jim to podařilo:

Byla jedna žížala
a ta krásně zpívala.
Sedmikráska se dívala, 
jak žížala zpívala. 

Kosi při tom hvízdali 
a motýli létali.
Krtek se brouzdal hlínou
a najednou uviděl přírodu jinou!

Viděl polystyrén a háček, 
vedle ležel mikroténový sáček.
A sluníčko vidělo baterii,
při tom si dobíjelo energii.

A za chvíli přišly děti,
posbíraly láhve, sáčky a další smetí.
A bylo zase krásně,
to je konec básně! 

(T. Kotasová, N. Světlíková, 
P. Galaczová, V. Flašková ze 7.C)

Nechyběla ani sportovní dis-
ciplína. Tělocvična školy se
změnila v kuželkovou dráhu,
plastové láhve stačilo naplnit
vodou a nejoblíbenější disciplí-
na byla na světě. Vyučování
probíhalo netradičně. Nikdo se
nenudil a děti měly pocit, že se
neučí. Opravdu jsme se neučili?

D. Chovancová

K oslavám Dne Země se v Moravskoslezském
kraji připojila většina větších měst regionu. Pro
děti i dospělé byly připraveny řady atrakcí spoje-
ných s poznáním přírody a ochranou životního
prostředí.

V Sadech B. Smetany ve Frýdku-Místku na
návštěvníky čekala živá zvířata. „Děti měly mož-
nost vyzkoušet si odlévání stop, na přírodověd-
ném stanovišti lovily a určovaly vodní a půdní
živočichy nebo se dozvěděly něco o jídelníčku
divokých zvířat,“ uvedla vedoucí odboru životní-
ho prostředí a zemědělství Alena Kacířová.

Ve stylu Divokého západu oslavili svátek Země
v Karviné, kde se hlavní program konal v areálu
parku Boženy Němcové. „Na návštěvníky čekali
indiáni, indiánská vesnička, kovbojové, různé
exhibice a soutěže s kolty a lasy či vystoupení
dívčí country kapely Red Hats,“ přiblížil program
mluvčí karvinského magistrátu Jaroslav Nakládal.

V Havířově bylo centrum slavností na náměstí

Republiky. Zájemci si tam mohli vyzkoušet posta-
vit sochy z plastových lahví, dozvědět se něco 
o třídění odpadu a dospělí se mohli poradit, jak
skoncovat s kouřením.

Bohatý program nabídnul také Slezskoostrav-
ský hrad v Ostravě. Připraveny byly mimo jiné
ukázky tradičních řemesel, lanové překážky,
ukázka odstraňování havárií na řekách či hry 
s tematikou vody a množství dalších aktivit.

Zajímavým způsobem oslavili Den Země 
v Kopřivnici, kde se akce k tomuto svátku konaly
v různých dnech. Žáci druhého stupně základ-
ních škol změřili své síly v debatní lize. „V rámci
Dne Země bylo samozřejmě téma životní prostře-
dí. Proti šesti týmům, po jednom z každé kopřiv-
nické základní školy, usedli pracovníci životního
prostředí. Šlo tedy o duel odborníků a dětí,“ řekl
mluvčí radnice Miroslav Přívětivý. 

Vladimír Raszka

Kde se vzal Den země ?
Den Země poprvé uspořádali američtí studenti

v roce 1970, protože chtěli prosadit přijetí nových
zákonů a zvýšení rozpočtu na ochranu životního
prostředí v USA. Ke studentům se připojilo 20 mili-
onů občanů USA. Iniciátorem oslav Earth Day
(Den Země) byl Denis Hayes a každoročně se
slaví 22. dubna.

(vr)

Jak slavili jinde?

Den Země v hnojnické škole

Ekoolympiáda
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zaujalo nás

NNaabbííddkkaa pprrááccee NNaabbííddkkaa pprrááccee NNaabbííddkkaa pprrááccee

Firma Jiří Fluksa-Mattys Group, Příborská
12/1585, Frýdek-Místek hledá :

- zedníky (zdění, omítky, fasády,obklady, dlažby,
zateplení fasád) 

- klempíře-pokrývače pro práce ve FM a okolí. 
Praxe v oboru nutná, řidičský průkaz sk. B vítán.

Schůzku si domluvte na tel. 775 637 265.

Přijmeme do hotelu v komorní Lhotce číšníka
nebo servírku na HPP + výpomoc na prázdniny. 

Tel. 737 918 900



V minulém čísle Stonávky
jsme se již  zmínili o využití
obnovitelných zdrojů ener-
gie(OZE) a konkrétně biomasy,
která představuje obnovitel-
nou, tj. nevyčerpatelnou alter-
nativu fosilním surovinám (uhlí,
ropa, plyn), že moderní země
západní Evropy mají vysoce
vyvinutou bioenergetiku a že
velmi malý zájem  nebo spíše
nezájem o tento druh energie 
u nás pramení z nedostatečné
informovanosti široké veřejnos-
ti o tomto ekologicky a ekono-
micky výhodném způsobu
výroby topné energie pro zajiš-
tění tepelného komfortu 
a ohřevu užitkové vody 
v našich domovech. 

Co jsou to pelety ?
Ale zmiňme se nyní o samot-

né výrobě pelet. Co to peleta
nebo také zdrobněle – peletka -
vlastně je? Peletky jsou  pod
vysokým tlakem lisovaný dřev-
ní odpad, resp. biomasa bez
přísady pojidel. Mají jednotný
rozměr, délka  1 až 4 cm, prů-
měr 0,6 až 2 cm. Základní suro-
vinou pro jejich výrobu jsou
obvykle dřevní piliny, v tom pří-
padě mluvíme o dřevních
peletkách, nebo záměrně
pěstované energetické rostliny
a rostlinný odpad ze zeměděl-
ství (sláma obilovin, olejnin, tra-
vin a energetických bylin).
Tento druh  nazýváme alterna-
tivními peletami a již delší dobu
se s nimi provádějí zkoušky.
Jejich komerční výroba však
zatím zahájena nebyla. Všech-
ny současně vyráběné automa-
tické kotle jsou přizpůsobeny
na spalování dřevních pelet. 
V jejich případě díky vysokotla-
kému lisování je ze dřeva uvol-
ňován lignin, který pak tvoří
souvislý obal granule. Drží její
tvar, zamezuje rozpadu a brání
proti zvlhnutí. Nepřítomnost
pojiva má svůj ekologický pří-
nos v tom, že při spalování
nejsou uvolňované žádné škod-
liviny. Standardizována velikost
zajišťuje rovnoměrné a účinné
spalování. 

Vlastnosti a ceny pelet
Pelety se dají charakterizovat

nízkým obsahem popelovin
(do 1%) a nízkým obsahem
vody (8 až 10%). Jsou odolné
proti nárazu, mají nízké nároky
na skladovací prostory a umož-
ňují automatizaci procesu spa-
lování. Výhřevnost dřevních
pelet je stálá a pohybuje se
kolem 18 MJ/kg. Pro srovnání
je vhodné posoudit cenu za
kWh energii. Při výhřevnosti 18
MJ na kg váhy dřevních pelet,
které je možno v současné
době koupit za Kč 3,60,- až
3,80,-/kg( dle výrobce, vč. DPH
19% ) to odpovídá přibližně 0,75
Kč/kWh, což samozřejmě
vychází daleko levněji než plyn
nebo elektřina.

Srovnání hovoří za vše
Pro srovnání cena tepla 

u zemního plynu v cenových
relacích začátku roku 2006 je
na úrovni 1,29 Kč/kWh a v pří-
padě přímotopné elektřiny se
pohybuje kolem 1,76 Kč/kWh.
Doplním jenom, že u fosilních
paliv se  tyto základní hodnoty
cen tepla v letošní topné sezo-
ně 2005/2006 pohybují násle-
dovně: hnědé uhlí – 0,69
Kč/kWh, černé uhlí – 1,11
Kč/kWh, koks – 1,37 Kč/kWh,
vztaženo na klasické kotle na
uhlí a koks s účinnosti kolem
60%. Pro dokreslení situace uvá-
dím cenu tepla u topení tepel-
ným čerpadlem, která je v sou-
časné době na úrovni 0,65
Kč/kWh. Pro zájemce, kteří si
chtějí tyto hodnoty přepočíst
na podmínky svého rodinného
domku, tj. nákladů na vytápění

v Kč na rok uvádím, že při prů-
měrné výpočtové spotřebě
tepla na rok ve výši 80 GJ, tj.
22.200 kWh jsou tyto náklady
následovné :  

tepelné čerpadlo – 14.400,-
Kč , hnědé uhlí – 15.400,-Kč,
dřevní pelety – 16.500,-Kč,
černé uhlí -  24.500,-Kč, plyn –
28.700,-Kč, koks – 30.500,-Kč,
elektřina přímotop – 39.100,-
Kč.

Jedná se o průměrné nákla-
dy na vytápění na rok, a to 
v cenách za odpovídající druh
paliva nebo energie s platnosti
cen k 1. 1. 2006. Když si po
tomto srovnání nákladů na
topení uvědomíme, že pro příš-
tí topné sezony, ceny fosilních
paliv a energie (uhlí, ropa, plyn,
elektřina) půjdou několikrát
nahoru (viz zvýšení ceny plynu
k 1. 4. 2006), tak při pomyšlení,
že bych měl ještě používat tyto
suroviny k vytápění mého
rodinného domku mi jde mráz
po zádech. Deregulace cen pri-
márních energetických zdrojů

je spojená se zavedením tzv.
fosilních daní a je připravována
příslušnými orgány Evropské
unie a ministerstva životního
prostředí ČR. Je naprosto
samozřejmé a pochopitelné, že
po tomto kroku  se rozdíl ceny
ve prospěch biomasy, tedy 
i dřevních nebo alternativních
pelet ještě výrazně zvýší.

Co  je na trhu ?
Co se týče výrobců  automa-

tických kotlů na spalování
pelet, tak i když na domácím
trhu není nabídka z pochopitel-
ných důvodů nijak velká, tak je
možné si vybrat zařízení od
zhruba sedmi domácích výrob-
ců a pak od několika výrobců 
z Rakouska, Německa a Polska.
Je nutno říct, že pro spalování
pelet se vyrábějí nejen automa-
tické kotle, ale i krbová kamna

se zásobníkem, která hoří po
naplnění i několik dní. Tyto spe-
ciální krbová kamna jsou však u
nás zatím ve stadiu vývoje 
a pro zájemce se k nám dová-
žejí ze zahraničí. Různá prove-
dení vytápěcího systému na
peletky složeného ze zásobní-
ku, dopravníku paliva a kotle si
můžete prohlédnout na přísluš-
ných internetových www strán-
kách jednotlivých výrobců.

Náš příklad
V našem případě bylo zakou-

peno a instalováno zařízení
firmy PONAST spol. s r. o. 
z Valašského Meziříčí, a to kon-
krétně automatický kotel na
dřevní pelety typu KP 11. Tento
výrobce nebyl vybrán náhod-
ně, neboť tato společnost dlou-
hou dobu spolupracuje s našim
mikroregionem v rámci řešení
problematiky OZE a patří 
k zakládajícím členům „Klastru
obnovitelných energetických
zdrojů v Moravskoslezském
kraji“ se sídlem v Třanovicích,

který jak již bylo řečeno vznikl
na podzim loňského roku 
s cílem podpory rozvoje venko-
va plošným a masovým využi-
tím obnovitelných zdrojů ener-
gie obyvateli regionu. Zároveň
se vznikem „Klastru“ došlo 
k zahájení činnosti „Poradny
pro využití OZE v Pobeskydí“
jakožto jedné z aktivit „Školy
obnovy venkova Třanovice“. 
V rámci této poradny byla otev-
řena výstavka OZE, která je
umístěná na chodbě „Podnika-
telského inkubátoru“ (Třanovi-
ce č.1) a která slouží širokému
spektru obyvatelstva pro získá-
ní potřebných znalosti v oblasti
obnovitelných zdrojů energie.
Tato výstavka je tvořena jednak
panely, které  prezentují jedno-
tlivé druhy OZE, jednak  make-
tami technologických zařízení
pracujícími na principu OZE. Je
tam také vystavena maketa
automatického kotle na dřevní
pelety typu KP 10, kde se pří-
padný návštěvník a zájemce
může zevrubně seznámit s výše
popsanou technologií vytápě-
ní.

KP 11
Společnost PONAST, jako

jeden z předních výrobců auto-
matických kotlů na dřevní pele-
ty na českém trhu, je v součas-
né době schopna nabídnout 
v celé sortimentní paletě tepel-
ný výkon od 4,5 do 200 kW. Pro
podmínky rodinného domku,
kde je umístěna předváděcí
kotelna byl vybrán automatický
kotel typu KP 11. Toto zařízení 
o jmenovitém výkonu 17 kW
má výkonový rozsah od 5 do17
kW při spotřebě paliva 1,3 až
4,0 kg za hodinu a účinnosti
92,2 %. Jedná se o inovovanou
verzi současně vyráběného
typu kotle KP 10, kterého make-
tu je možno vidět na výstavce.
Kromě těchto kotlů firma vyrábí
typové řady automatických
kotlů KP 20, KP 21 a KP 50 urče-
ných pro spalování biomasy 
v podobě dřevních pelet ve
zcela novém typu topeniště,
které je chráněno užitným vzo-
rem. Předností kotlů řady KP je
ta skutečnost, že mohou spalo-
vat i levnější pelety tmavé
barvy, tj. obsahující jistý podíl
stromové kůry, což konstrukce
kotlů některých jiných výrobců
neumožňuje. Co se týče dal-
ších výhod a předností kotlů
řady KP se příslušný zájemce
dozví v rámci prohlídky výstav-
ky, resp. při návštěvě předvá-
děcí kotelny. Více se také zmí-
ním o této problematice 
v příštím čísle našeho listu. 

Avšak to, co je nutno beze-
sporu vyzvednout, je skutečný
uživatelský komfort, který se
blíží úrovni obvyklé pro plyno-
vé kotle. Při správném dimen-
zování objemu palivového
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zásobníku se skutečně jedná 
o interval doplňování paliva asi
1 x týdně. Co se tyče pelet, je
třeba zdůraznit, že firma
PONAST provedla ve své tepel-
né laboratoři dlouhodobá 
a časově náročná zkoumání
různých typů pelet od různých
výrobců,
takže v
současné
době již
d o k á ž e
poměrně
přesně sta-
n o v i t
o k r u h
dodavate-
lů, jejichž
p e l e t y
jsou nej-
vhodnější
pro spalování v daném typu
kotle. S těmito dodavateli vede
jednání, resp. má uzavřené
dohody o dodávkách pelet a je
tedy schopná případným
zájemcům nejvhodnější doda-
vatelé doporučit, případně

pelety sama dodat, a to samo-
zřejmě v cenách, které jsou 
v daném čase na trhu nejvý-
hodnější. 

Dovolte mi, abych v závěru
pozval všechny zájemce o výše
uvedený způsob vytápění na
návštěvu předváděcí kotelny.
Příslušný potencionální uživatel

této tech-
n o l o g i e
pak po
d o h o d ě
bude mít
možnos t
projednat
a zkonzul-
tovat pří-
p a d n é
zakoupení
vhodného
z a ř í ze n í
pro spalo-

vání pelet s odborným porad-
cem firmy PONAST spol. 
s r.o. přímo na místě. Termín
návštěvy je nutno domluvit pře-
dem na tel. čísle: 558 694 262.

Ing. Petr Krzywoń

pokračování ze str. 6

Informacja dla Szanownego Kolektywu Pedagogów

Týden od 15. do 19. května
byl v Masarykově ZŠ v Hnojníku
bohatší o kulturní zážitky díky
kabinetu českého jazyka, který
tento „kulturní týden“ připravil
a realizoval. Program tohoto
týdne všem prozradil plakát,
který vyrobila Zuzana Sassiko-
vá z 9.C. 

Ve středu 17. 5. se vydaly 
6. až 9. ročníky do kina P. Bez-
ruče na úsměvný český film
Jak se krotí krokodýli. 

Na čtvrtek se už těšily děti 
1. až 5. třídy, protože za nimi při-
šly žákyně 9. třídy – Martina
Szwarcová a Petra Bromková,
aby mladším spolužákům zpří-
jemnily dopoledne čtením pohá-
dek. V každé třídě je čekaly roz-
zářené tvářičky plné očekávání.
Při čtení pohádek obě děvčata
cítila, jak je děti doslova hltají
očima a jsou maximálně soustře-
děné. Dnes, týden po této akci,
malé děti volají na Petru a Marti-
nu a mávají na ně. A to je pro
obě nejkrásnější odměna.

Na pátek 19. 5. byl napláno-
ván  výšlap na Godulu (na hor-
skou chatu Ondráš)  s vybraný-
mi žáky, kterých  se nakonec
sešlo 80! Výšlap byl ohrožen
špatným  počasím, přesto se
děti i paní učitelky českého
jazyka – p. uč. Bednářová,
Iskřická a Valášková vydaly na
vrchol Goduly. Jako zázrakem
se mraky rozestoupily a objevi-
lo se azurově modré nebe.
Chvílemi jsme se zastavovali 
a nechávali se unášet nádherou
beskydských lesů, kopců 
a údolí. Konečně jsme dorazili
na chatu Ondráš!  Žáci plnili
zadané úkoly, např. napiš, jak
vznikl podle tvého názoru
název  hory Godula. Víme, že
děti mají bujnou fantazii, ale 
i teď nás svými úžasnými nápa-
dy překvapily.

Přestože nás všechny při zpá-
teční cestě do školy bolely
nohy, byli jsme spokojeni. Proži-
li jsme spolu příjemné dopoled-
ne a žáci se už těší na „kulturní
týden“ v příštím roce.

J. Valášková

Pětice beskydských obcí vstou-
pila do sdružení Čistá Odra, aby
mohla dosáhnout na dotace
Evropské unie. 

Ostravice, Frenštát pod Rad-
hoštěm, Kunčice pod Ondřejní-
kem, Frýdlant nad Ostravicí 
a Baška chtějí dohromady zís-
kat v přepočtu 450 milionů
korun na vybudování kanaliza-
ce, řekl starosta Ostravice Jaro-
mír Dobrozemský (KDU-ČSL).

Například dvoutisícová Ostra-
vice si dělá zálusk na 96 milio-

nů korun a kromě kanalizační-
ho systému chce postavit i čis-
tičku odpadních vod. Sama by
ale kvůli nastaveným pravidlům
EU neměla šanci získat tak
velké peníze.

„Sjednotili jsme se, abychom
mohli zpracovat žádost na
evropský fond soudržnosti, kde
nejnižší objem, o který lze
žádat, je deset milionů eur (290
milionů korun). V současné
době připravujeme projekty
pro stavební povolení i žádost 

k projednávání na krajském
úřadě a ministerstvu životního
prostředí,“ dodal starosta.

Se stavbou kanalizace chtějí
beskydské obce podle Dobro-
zemského začít v roce 2008,
aby mohly rok později zahájit

čištění odpadních vod. Kanali-
zace je poslední z inženýrských
sítí, která v rekreační obci
Ostravice chybí. Podle starosty
je přitom životně důležitá 
i proto, aby do obce přicházeli
investoři.

Spojování obcí a měst bývá
podle odborníků častým řeše-
ním, jak získat evropské peníze.
Se záměrem vyřešit odpadové
hospodářství, dopravní obsluž-
nost a rozvíjet cestovní ruch
vzniklo i Sdružení povodí
Morávky, kde jsou Nošovice,
Krásná a dalších devět obcí.
Předseda sdružení Josef Klimá-
nek řekl, že zatím získali deva-
desátiprocentní dotaci od EU
na projekt za 1,9 milionu korun,
který pomůže propagaci mikro-
regionu povodí Morávky.

(vr)

Do systematycznej działal-
ności każdego MK PZKO
niezbędny jest lokal świetli-
cowy, w którym zlokalizowana
jest z reguły działalność
kulturalno-oświatowa Koła,
obejmująca prelekcje, odczyty
o zróżnicowanej tematyce,
spotkania młodzieżowe, klubu
kobiet, próby zespołów, świet-
lice tematyczne itp. W interesie
zatem samego naszego
Miejscowego Koła leży, by
posiadać właśnie taki funkcjo-
nalny lokal, wyposażony 
w odpowiednie urządzenia do
prowadzenia takiej działalności

W latach siedemdziesiątych
otrzyzmaliśmy od gminy naj-
pierw do bezpłatnego użytko-
wania, a później na własność
stary budynek gospodarczy tuż
obok dawnej szkoły. Lokal ten
był  po pożarze historycznej
szkoły w roku 1963 przejściowo
wykorzystywany przez klasę
polską do momentu wybudo-
wania nowej szkoły, w której
dziś znajduje się przedszkole.
Lokal ten już w tym okresie

wymagał gruntowej rekonstru-
kcji, jednak ówczesne władze
po lustracji lokalu odmówiły
wydania odnośnego zezwole-
nia. Był to okres, w którym
przebiegała akcja Zarządu
Głównego PZKO  „Dwadzieścia
domów PZKO na dwudziesto-
lecie Związku” a miejscowe
Koła otrzymywały na ten cel
określone dotacje. W wielu
miejscowościach powstały więc
w czynie społecznym piękne
Domy PZKO. [przykład Dom
PZKO w Gutach i wiele innych}.

W nowych warunkach  ZG
PZKO zaprzestał udzielania
dotacji, zaś nasze starania 
o pozyskanie sponsorów dla
sfinansowania rekonstrukcji
obecnego budynku świetlico-
wego nie przynoszą na razie
spodziewanych efektów. 
W ubiegłym roku MK PZKO
zwróciło się nawet do
Wspólnoty Polskiej z prośbą 
o finansową dotację, przeka-
zując zarazem pełną dokumen-
tację techniczną wraz z koszto-
rysem. Niestety prośba nasza do

dnia dzisiejszego nie została
rozpatrzona. Jak z powyższego
wynika, akcje inwestycyjne nie
są zatem zależne tylko od Koła,
ich podjęcie i realizacja
wymaga również pomocy 
z zewnątrz. 

Przy budowie obu szkół nasi
członkówie przepracowałi 
w czynie społecznym wiele
godzin, stąd trudno posądzać
naszą bazę członkowską 
o niechęć do pracy społecznej.
I naszych członków martwi to,
że organizacje społeczne
pozbawione są finansowego
wsparcia, mimo iż pełnią ważne
funkcje społeczne. I nam się
marzy, aby w miejscu. „Noční
můry” powstała nowoczesna
świetlica PZKO, w której
rozwijana byłaby działalność
kulturalno-oświatowa na miarę
XXI wieku.

Piękne szkoły, jakie mamy
dziś w naszej wiosce, powstały
także z wielkimi oporami, na
powiatowy urząd  musiała się
nawet udać delegacja, by
uzyskać zgodę na budowę

pierwszej z nich po pożarze
starej szkoły. Troskę o obiekty
szkolne trudno porównywać 
z problemem budowy czy też
rekonstrukcji tutejszej świetlicy,
bowiem środki finansowe na
cele szkolne są w pełni
finansowane ze środków
budżetu państwa, a nie z płacy
pracowników szkolnych czy też
rodziców.. Nasze MK PZKO ma
zatem dwie możliwości, bądz
uzbroić sie w cierpliwość i nadal
szukać sponsorów, którzy
swoim wkładem finansowym
pomogą nam zrealizować
wspomnianą inwestycję,
względnie zrezygnować z daru
przekazanego nam przez
gminę,.

Za życzenia pomyślnego
załatwienia niniejszego proble-
mu bardzo dziękujemy Kolekty-
wowi Pedagogów. Nic dziw-
nego, wspólnie podążamy do
przyszłej zjednoczonej Europy,
stąd wzajemna życzliwośc jest
na miejscu.

Zarząd MK PZKO Śmiłowice

Kulturní týden

Spojila je kanalizace

zaujalo nás
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Tentokrát se Noc konala ve
znamení  našeho známého
pohádkáře Václava Čtvrtka.
Měsíc internetu vyvrcholil noco-
váním v knihovně 18 mladých
spáčů, 2 dospělých a po půlnoci
přibyla ještě jedna maminka. 

Co se všechno dělo? Vys-
lechli jsme si vyprávění tří
babiček: Jak se žilo v dobách
dětství V. Čtvrtka. Všichni se
nadšeně těšili na večerní pro-
cházku s lampióny. Doprovázel
nás i pan starosta a vše jsme
zdolali bez úhony, ale přece
jen se některým spáčům nepo-
dařilo uchránit své světýlko
před silným větrem. Navštívili
jsme pohádkové víly, které
chrání naše stromky pohád-
kovníky od minulého roku. 
Po návratu do knihovny jsme si
připravili večeři při svíčkách.
Po posilnění jsme se vrhli do
výroby masek a najednou byli
mezi námi vodníčci, víly,
Vochomůrka s Křemílkem,
motýl Emanuel a také Rum-
cajs. Luštili jsme kvízy, hádan-
ky a hledali správné odpovědi
na otázky. O půlnoci jsme pro-

cházeli stezkou odvahy 
v Řáholeckém lese, kde  na
nás čekala Manka, myslivec
Robátko a zlý vodník Kebule.
Na internetu celou noc běžel
chat s ostatními nocležníky. Po
krátkém nočním odpočinku
jsme při snídani zvládli ještě 
i Pohádkového milionáře. Ráno
nám pomohl pan starosta
Pavel Szalbut s vyhodnocová-
ním a udílením cen pro všech-
ny spáče. 

Závěrem děkuji rodičům za
pomoc při  přípravě pohádko-
vých bytostí a maminkám za
napečené buchty.  Děkuji také
našim babičkám paní Kubalo-
vé, Kocurové a Sztefkové za
jejich vyprávění a poděkování
patří také i paní knihovnici Dáši
z Hnojníku, která nás provázela
celou noc.

Renáta Lasotová

V měsíci dubnu jsme měli
možnost shlédnout ve Smilovi-
cích celostátní výstavu krajko-
vých obalů na knihy. Obaly
byly inspirovány motivy z knih
H. Ch. Andersena, vyrobeny
různými technikami a podmín-
kou bylo zapracování námětu
krajky. Tuto putovní  výstavu

připravila městská knihovna 
v Sedlčanech. Po dobu tří let
putuje knihovnama 102 origi-
nálních obalů a svou cestu, ty
opravdu vyrobené z krajky,
ukončí v Dánsku v muzeu 
H. CH. Andersena.

RL

NOC S ANDERSENEM ve Smilovicích

V knihovně se konala beseda
se spisovatelkou a scenáristkou
paní M. Drijverovou. 

Je to úspěšná autorka prózy
pro mládež a  vydala mnoho
knížek, které byly přeloženy 
i do cizích jazyků a získaly
mnoho ocenění. Spolupraco-
vala také s Českou televizí, pro
niž psala večerníčky, pohádky
a hry (Táta k příštím vánocům,
Princ z pohádky, Heřmánci...). 

Besedovala s dětmi o své
tvorbě, radila jim jak napsat
knihu nebo dobrou slohovou
práci. Následně si děti vybraly
autorské čtení  z knihy: České
dějiny očima psa. Závěrem
besedy si všichni mohli,  mezi
jinými, koupit i čerstvě vyda-
nou knihu: Tamarín a pome-
ranč a získat autorčin autogram
s věnováním.

RL

Beseda s Martinou DRIJVEROVOU

VÝSTAVA  „O nejhezčí krajkový obal“
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Blíží se závěr
školního roku

V tomto školním roce naši
žáci prožili mnoho akcí, které
pro ně připravily paní učitelky
ve spolupráci se SRPDŠ. Ještě
žáky čeká atletický trojboj 
a pěvecká soutěž „Rozvíjej se
poupátko“. Ke Dni dětí chysta-
jí paní učitelky návštěvu kina 
v Českém Těšíně. Žáci také
pojedou do polského Zabrze
na „Festival kreslení“. V rámci
školy budeme v červnu pořá-
dat vlastní „Festival kreslení“,
na nějž se již žáci velice těší.
Pro letošní páťáky se chystá
nocování ve škole ve spolu-
práci s rodiči. Uskuteční se dne
29. června odpoledne po vyu-
čování. Pro děti bude připra-
ven program, při kterém si
budou moci prožít poslední
pobyt ve škole naplno. Děti
poté přespí ve škole, ráno 30.
června si převezmou vysvěd-
čení a pak už je čekají jen
dlouhé a zasloužené letní
prázdniny.

Mgr. Jindřiška Martynková
ZŠ TGM Komorní Lhotka

Odpadky jsou
všude

Dne 21. dubna naše základ-
ní škola v Komorní Lhotce sbí-
rala odpadky v obci. Nejprve
byl odchod ze školy v 7,30
hodin. Přišli jsme k Obecnímu
úřadu, kde nám pan místosta-
rosta rozdal pytle a všechno
nám vysvětlil. Rozdělili jsme
se do skupin. První skupina,
což byla 1., 2. a 3. třída se
vydala sbírat směrem na
Godulu. Druhou skupinu tvoři-
la 4. a 5. třída. Ta se vydala 
sbírat na Lesanku směrem na
konečnou autobusu. Pytle
nám docházely, tak jsme je
museli vyprazdňovat do kon-
tejnerů. Bylo toho strašně
moc. Prosíme všechny obča-
ny, aby si vážili své obce 
a neodhazovali odpadky do
přírody.

Kateřina Sztefková, 
žákyně 5. třídy

Užitečná exkurze
V rámci pracovních činností

se žáci šestých tříd zúčastnili
exkurze do dřevozpracujícího
závodu BM Interiér v Hnojníku.
Prošli celým procesem zpra-
cování dřeva a výroby nábyt-
ku a bytových doplňků, sezná-
mili se s zařízením a se stroji
na opracování dřeva. Zajíma-
vá byla také ukázka některých
interiérů, nejen v naší republi-
ce, ale i v zahraničí, vybave-
ných nábytkem z BM. Celým
závodem nás provedl Jaroslav
Szromek, jehož výklad děti
velmi zaujal, za což mu patří
velký dík.

Marie Ovčaříová

ADRA informuje –
zároveň děkuje

Výtěžek sbírky „Pomáhat
může každý“, která proběhla
letos 5. a 6. dubna 2006 činil:
celostátně 2 743 927 Kč, regio-
nálně 11 396,50 Kč (školy 
a podnikatelská centra obcí Třa-
novice, Hnojník, Smilovice, Stří-
tež, Komorní Lhotka a Tošanovi-
ce ).

Tento výtěžek bude sloužit
na pomoc obětem přírodních
katastrof, válečných konfliktů 
a na pomoc sociálně a zdravot-
ně ohroženým obyvatelům, jak
v České republice, tak i v ze-
mích Evropy, Asie a Afriky. 

Jménem ADRY děkuji všem,
kteří jste přispěli. Dospělým, ale
i dětem, které dávaly peníze
nejen od rodičů, ale vyprázdni-
ly své pokladničky a přinesly
nemalé dary.

Je to ta nejlepší investice,
která se vám mnohonásobně
vrátí – o to se postará Pán Bůh.
Děkujeme moc za ADRU 
v tomto regionu 

Marcela Kašparová
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W piątek 21 kwietnia zawitał do
rodzinnych Śmiłowic były premier
RP a obecnie poseł do Parla-
mentu Europejskiego Jerzy
Buzek, który wracał z podróży
służbowej z Austrii. 

Wizyta ta była grzeczno-
ściową rekompensatą za to, że
premier z powodu pilnych
spraw służbowych nie mógł
skorzystać z zaproszenia na
tegoroczny  Bal Miejscowego
Koła PZKO. Spotkanie z człon-
kami zarządu MK przebiegało
w prawdziwie rodzinnej atmo-
sferze. Dostojnego gościa
przywitały dzieci i młodzież
staropolskim obyczajem –
chlebem i solą, wręczając
zarazem premierowi, jak i jego
asystentce bukiety kwiatów. 
Z krótkim programem wystąpili
uczniowie szkoły gnojnickiej
oraz członek Koła G. Chwistek.
W spotkaniu uczestniczyli także
wójt gminy Paweł Szalbut,
przedstawiciel HT,  dyrektor

szkoły w Gnojniku Małgorzata
Rakowska i Grażyna Sikora,
nauczycielka. W przemówieniu
okolicznościowym prezes MK
PZKO Anna Kowalczyk
przedstawiła w krótkim zarysie
działalność  tutejszego Koła,
które wraz z licznymi Kołami,
rozsianymi od Mostów aż po
Bogumin, współtworzy wielki
dorobek kulturowy Polskiego
Związku Kulturalno-Oświato-
wego na tutejszym skrawku
Ziemi Cieszyńskiej. Podkreśliła
zarazem, że obok pracy
związkowej w Kołach w terenie
działają również związkowe
zespoły o wysokim poziomie
artystycznym, które godnie
reprezentują nasze zaolziańskie
społeczeństwo na licznych
krajowych i zagranicznych
imprezach. Kończąc swoje
przemówienie wyraziła dostoj-
nemu gościowi podziw i szacu-
nek  tutejszych związkowców
dla jego działań na tak szerokiej

płaszczyźnie dyplomatycznej,
zarazem podziękowała mu za
jego emocjonalny stosunek do
stron ojczystych. 

W towarzystwie organizato-
rów spotkania Ekspremier 
z wielką przyjemnością odwie-
dził również swój rodzinny
dom, który nadal darzy
wielkim sentymentem. 

Tutejsze społeczeństwo ma
jeszcze w żywej pamięci jego
pierwszą wizytę w Śmiłowi-
cach, kiedy to jako szef rządu
Rzeczypospolitej Polskiej przy-
był tutaj w towarzystwie
premiera Republiki Czeskiej,
ażeby odwiedzić swój rodzinny
dom. Obu premierów przywi-
tali wtenczas bardzo serdecznie
licznie zebrani obywatele
Śmiłowic oraz okolicznych
wiosek. 

W kronice Miejscowego Koła
ekspremier z datą 21 kwietnia
2006 napisał: Nigdy jeszcze 
i nigdzie nie byłem tak wzru-
szony możliwością wpisu do
Księgi Pamiątkowej. Dziękuję
MK PZKO Śmiłowice za

wspaniałe, ale bardzo rodzinne
przyjęcie. Dziękuję za wszystko
co robiliście i nadal robicie, aby
zachować pamięć o przesz-
łości, i aby wspólnie spojrzeć 
w przyszłość. 

Wizyty tak znakomitych oso-
bistości niewątpliwie dodają
splendoru tutejszej wiosce,
przyczyniając się zarazem do
jej popularyzacji. Nic więc
dziwnego, że obywatele Śmiło-
wic są dumni z tego, że 
z tutejszego środowiska wywo-
dzi się tak wybitny mąż stanu,
który zwłaszcza w dzisiejszej
roli Eurodeputowanego współ-
tworzy przyszły obraz zjedno-
czonej Europy. 

(Ła)
Foto: Agata Kowalczyková

Kurtuazyjna wizyta ekspremiera w Śmiłowicach

Jerzy Buzek przed rodzinnym domem.

Przywitanie chlebem i sola

Szkoła Podstawowa i Przed-
szkole w Gnojniku jest
miejscem, gdzie kształcą się
dzieci, które mają  polskie
pochodzenie. Znają one
oczywiście bardzo dobrze
język czeski i polski. Uczą się
również języka angielskiego 
i niemieckiego. Polska kultura,
tradycje i zwyczaje wzboga-
cają społeczeństwo większo-
ściowe, w tym przypadku
czeskie. Region taki jak nasz
jest regionem wyjątkowym,
ponieważ występuje tutaj
dwukulturowość.Nauczyciele
naszej szkoły dbają o utrzy-
mywanie żywych kontaktów
młodzieży z Polską. W bieżą-
cym roku uczniowie zwiedzili
Planetarium w Chorzowie,
niemiecki obóz zagłady
Auschwitz-Birkenau w Oświę-
cimiu, byli na wycieczce
edukacyjnej w Ojcowskim
Parku Narodowym, przedszkole
kontaktuje się z przedszkolem
w Jastrzębiu. Zaprosiliśmy do
szkoły aktorów z Polski z pro-
gramami: Bajka ze śmiechem
p. Stanisławiaka oraz Światowid

p. Sielickiego. Grono Pedago-
giczne prowadzi pracę
dydaktyczno–wychowawczą 
z pełną świadomością, że
każde dziecko jest inne i wy-
maga indywidualnych metod
oraz form pracy. Troskliwą
opieką są otoczeni wszyscy
nasi wychowankowie.Dzieci
korzystają z przedszkola,
świetlicy szkolnej i stołówki. 
W szkole działa Rada Szkoły,
której przewodniczącym jest
pan Jan Rucki, Macierzy
Szkolnej  przewodniczy Halina
Zawadzka.Rodzice aktywnie
wspierają różne szkolne
imprezy, inicjatywy i działania.
W szkole i przedszkolu jest
łącznie 124 dzieci. Grono Peda-
gogiczne liczy 13 nauczycieli.
Rok szkolny 2005-2006 jest
rokiem wielu aktywności
młodzieży i nauczycieli.
Uczniowie biorą udział i odno-
szą sukcesy w konkursach 
i olimpiadach przedmiotowych,
turniejach wiedzy i festiwalach
piosenki, reprezentując w kraju
i w Polsce Gnojnik i miejsce
swojego zamieszkania. Z 76

różnych konkursów, w których
nasi uczniowie brali udział,
warto wymienić: 6. miejsce 
w Olimpiadzie Chemicznej 
i 7. miejsce w Olimpiadzie
Języka Czeskiego w powiecie
Frydek-Mistek zajęła Magdalena
Rylko z Trzanowic. Ta sama
uczennica zdobyła 3. miejsce 
w konkursie Mistrz Ortografii
polskich szkół . 

AAnneettaa ZZaaggóórraa zz LLiiggoottkkii
KKaammeerraallnneejj jjeesstt jjeeddnnąą zz ddzziiee--
ssiięęcciiuu ww CCzzeesskkiieejj RReeppuubblliiccee,,
kkttóórraa bbrraałłaa uuddzziiaałł ww kkoonncceerrcciiee
ggaalloowwyymm ZZppěěvvááččeekk 22000066 
ww VVeellkkýýcchh LLoossiinnáácchh..

MMiicchhaałł FFiirrllaa zz LLiiggoottkkii KKaammeerraall--
nneejj zzaajjąąłł 11.. mmiieejjssccee ww kkoonnkkuurrssiiee
ppiioosseennkkii rroozzrryywwkkoowweejj TTaalleenntt
22000055 ww NNoovvéémm  JJiiččíínněě..

17 czerwca 2006 o godz.
14.00 odbędzie się  tradycyjny
FESTYN na terenie szkoły.
Wystąpią wszyscy uczniowie
szkoły. Gośćmi w tym roku
będą znowu SZKRABY 
z Gnojnika-Polska. Dzieci od 5
do 14 lat tańczący z kołami
HULA-HOP. Zapraszamy wszyst-
kich bardzo serdecznie.

Małgorzata Rakowska
dyrektor szkoły

Co sie dzieje v naszej szkole

Młodości, ty nad
poziomy wylatuj ...

Komplet widzów na sali UG 
w Śmiłowicach  jest najlepszym
dowodem na to, że amatorski
ruch teatralny w tutejszym
środowisku znajduje chętnego
widza. Tym razem reżyser
zespołu teatralnego przy MK
PZKO Ewa Barsony postanowiła
zrealizować bardzo odważną
koncepcję, mianowicie zdecydo-
wała się wciągnąć młodież do
aktywnego uczestnictwa w prze-
dstawieniu, powierzając młodym
adeptom sztuki teatralnej
poszczególne role. Pomysł ten
zdał egzamin, bowiem obok
szansy dla młodych aktorów
pokazania swych zdolności
artystycznych przed szerokim
forum, na przedstawienie przybył
mie tylko komplet widzów
dorosłych, ale przybyła również
duża liczba  młodzieży. 

Przedstawienie teatralne odby-
ło się w sobotę 13 kwietnia b.r. 
W jego ramach wystawiono
sztuki lokalnych autorów, miano-
wicie W. Przeczka p.t. „Brutal“, 
A. Wawrosza p.t.  „Trómba“ oraz
W. Młynka „Cudowny owoc“.
Pierwsze dwie humorystyczne
scenki przedstawiały jakże częste
w środowisku nastolatków kłopo-
ty i rozterki w relacjach  chłopiec-
dziewczyna. Trzecia sztuka była
uroczą bajką młodzieżową 
o nieszczęśliwej córce, która szu-
kała cudownego lekarstwa dla
swej chorej matki. Wspaniała
podbudowa muzyczna wraz 
z pomysłowa aranżacją scenicz-
ną była miłym zaskoczeniem dla
stałych bywalców śmiłowickich
przedstawień. Młodzi aktorzy
stworzyli piękne widowisko, stąd
wraz z organizatorami zasłużyli
na duże brawa.

Po przedstawieniu odbyła się
tradycyjna „Majówka“. Przy
pięknych melodiach tanecz-
nych  miło upływał sobotni ma-
jowy wieczór. 

(ła)
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Informace z vaší obce
Hnojník Střítež Ropice

Právní poradna pro obča-
ny a služby pojišťovacího

agenta
Připomínáme obča-
nům, že stále mohou
vždy v lichý týden ve
středu od 15.00 do
17.00 hod. využívat
zdarma služeb právníka
na obecním úřadě. Tak-
též na obecním úřadě
mohou občané každou
první středu v měsíci
od 13.00 – 15.00 hod.
využít služeb pojišťova-
cího agenta.

Zasílání informací 
občanům 

Žádáme všechny, kteří
mají zájem dostávat
mailem informace 
z obce  (jako například
plánované uzavírky
cesty, předem hlášené
výpadky el. proudu,
zápisy z rady a zastupi-
telstva, obecně závaz-
né vyhlášky apod.), aby
nám zaslali své mailové
adresy na adresu 
sekretariat@hnojnik.cz

Upozornění pro nájemce
hrobových míst

Upozorňujeme všechny
nájemce hrobových
míst v naší obci, kterým
končí nájemní smlouva
na hroby v letošním
roce, že mohou nové
smlouvy sepsat na
obecním úřadě vždy 
v úřední dny tj. pondělí

a středa od 8.00 do
11.30 hod. a od 12.30
do 17.00 hod. u p. Szc-
zukové. V neúřední dny
je toto možné vyřídit
pouze po telefonické
dohodě. Tel. číslo je 558
694 255. Ceny zůstávají
stejné – jednohrob 700,-
Kč/10 let, urna 350
Kč/10 let. Těm, kteří
nemají možnost dosta-
vit se na úřad osobně,
bude smlouva spolu se
složenkou zaslána poš-
tou v průběhu roku.  

Vodné za 1. pololetí roku
2006

Upozorňujeme občany,
že v letošním roce již
nebudou chodit pově-
řené pracovnice obec-
ního úřadu odepisovat
stavy vodoměrů!
Žádáme tímto občany,
aby se dostavili v obdo-
bí od 1199.. 66.. 22000066 ddoo
2288.. 66.. 22000066 na účtárnu
obecního úřadu  k uhra-
zení vodného za
1. polovinu r. 2006 
s opsaným konečným
stavem vodoměru.
Doporučujeme, aby
občané využívali k pla-
cení úřední dny tj. pon-
dělí a středa od 8,00 do
17,00, mimo tyto dny se
může stát, že nebude
Vaše žádost vyřízena 
z důvodu nepřítomnosti
odpovědného pracov-
níka.

Řád pohřebiště (evange-
lického hřbitova) schválen
Na základě vyjádření
Okresního úřadu, refe-
rátu životního prostředí
z 11. 9. 2002, musela
Obec Střítež provést 
z důvodu vysoké hladi-
ny spodních vod drenáž
hřbitova.
Po provedení prací byl
proveden nový hydro-
geologický průzkum
pro stanovení tlecí doby
a pro Řád pohřebiště,
který již byl schválen
Krajským úřadem,
odborem životního pro-
středí.
Vyzýváme proto všech-
ny nájemce hrobových
míst na evangelickém
hřbitově, aby se dosta-
vili od 15. dubna 2006
na obecní úřad ve Stří-
teži k sepsání nové
nájemní smlouvy .
U katolického hřbitova
byly již sepisovány
nové nájemní smlouvy
od dubna 2004.

Připravujeme
1100.. 66.. 22000066 zveme
všechny na Dětské

Pozvání na dětské 
radovánky

Sdružení rodičů a přá-
tel mateřské a základní
školy Tošanovicích zve
srdečně všechny na
DĚTSKÉ RADOVÁNKY 
v sobotu 1177.. 66.. 22000066 vvee
1144,,0000 hod. v areálu KD
Hájenka na programu je
vystoupení děti mateř-
ské a základní školy.
Poté je připraven pro
děti bohatý program,
tombola a jiné atrakce
(jízda na koních, skáka-
cí hrad aj.) Zajištěno
bohaté občerstvení,
domácí zákusky. V pří-
padě nepříznivého
počasí je zajištěn obří
stan a prostory KD
Hájenka.

Poleninské ohně
Tradičně jako každý

rok  obecní zastupitel-
stvo  ve spolupráci se
sborem dobrovolných
hasičů připravuje  přá-
telské posezení  s obča-
ny Horních Tošanovic
důchodového věku 
u příležitosti konání

radovánky od 14.00
hod. na hřišti.
Hrát bude skupina
DORA BAND.
1199.. 88.. 22000066 pořádá
obec Střítež ve spolu-
práci se společenskými
organizacemi na hřišti
slavnost „Střítežské
léto“. Bližší informace 
a program budou zve-
řejněny v příštím vydání
Stonávky.

Územní plán schválen 
Zastupitelstvo obce Stří-
tež   schválilo na svém
zasedání dne 22. 3.
2006 po několikaletém
úsilí územní plán obce
na období do roku
2015.
Pokud občané mají
zájem o některé změny
v územním plánu,
mohou je podávat píse-
mně na obecním úřadě
do 3311.. 88.. 22000066. Upozor-
ňujeme, že zájemci 
o změnu územního
plánu se budou finanč-
ně podílet  na jejich pro-
vedení.

POLENINSKÝCH OHŇŮ,
a to v sobotu 55.. 88.. 22000066.
Po slavnostním obědě
je připraven kulturní
program  a beseda se
členy obecního zastupi-
telstva a hosty.Všichni
občané důchodci
budou osobně pozváni,
svoz na požádání zajiš-
těn. Poleninské ohně
vyvrcholí večerní zába-
vou, kde k tanci a posle-
chu hraje hudební sku-
pina „EFEZ“. Jménem
obecního zastupitelstva
a sboru dobrovolných
hasičů všechny občany
z širokého okolí.

Místní poplatky
Připomínáme obča-

nům, kteří neuhradili
místní poplatky za
odpad (1. pololetí), za
psa a vodu, že termín
úhrady je do
3300.. 66.. 22000066. Možno
uhradit na obecním
úřadě pondělí a středa
od 7,00 do 16,30 hod.

Sdružení rodičů a přátel
školy v Ropici pořádá
dne 1177.. 66.. 22000066 vv 1155..0000
hod v parku u školy dět-
ské radovánky. Zveme
všechny příznivce
zahradních společen-
ských akcí.

V neděli 1188.. ččeerrvvnnaa
22000066 se uskuteční Sbír-
ka humanitární organi-
zace ADRA. Výtěžek
sbírky poputuje na
potravinovou pomoc
lidem v Bangladéši.
Dobrovolníci sbírky
budou mít na sobě trič-
ka s logem ADRA, jme-
novku a pokladničky
zapečetěné organizací
ADRA a Obecním úřa-
dem v Ropici.

SBĚR A SVOZ

OBJEM. ODPADU
1155.. –– 1166..77.. 22000066
Smilovice  - centrum u
tel. budky
přistavení v pátek v
18.00 hod. a odvoz  v
pondělí  po 6.00 hod.

Do kontejneru na
objemný odpad je
zakázáno odkládat
nebezpečný odpad
(chladničky, televizory,
rádia ...) – tento odpad
odevzdejte na sběrném
dvoře v Třinci
O L D Ř I C H O V I C Í C H
(areál ČOV), nebo do
pojízdné sběrny nebez-
pečných odpadů.
MÍCHÁNÍ ODPADŮ JE
ZAKÁZÁNO.

Program bohoslužeb ve
Smilovicích

18. 6. 9.00hod Boho-
služby Karmel
22. – 29.7.    Evangelic-
ký tábor ve Smilovicích
u Karmelu
23. 7. 9.00 hod  Misij-
ní den ve Smilovicích 
v rámci Evangelického
tábora
27. 8. 9.00 hod
Bohoslužby Karmel
24. 9.  9.00 hod
Bohoslužby Karmel   +
výročí Karmelu v 15.00
hod.
Srdečně zve SCEAV
Komorní Lhotka a KS-
SCH Smilovice.

Smilovice

Horní Tošanovice
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Informace z vaší obce
Třanovice

Poplatek za psy
a  komunální

odpad
Připomínáme obča-
nům, kteří nemají
vyrovnaný poplatek za
psa v roce 2006 
a poplatek za komunál-
ní odpad za 1. pololetí
2006 a nedoplatky roku
2005, aby tak učinili 
v co nejkratší době.
Dlužnou částku uhraďte
v hotovosti na OÚ v Třa-
novicích v úřední dny,
tj. pondělí a středa od
8,00 do 11,30 a od
12,30 do 17,00 hodin.
Po telefonické domluvě
je možno zaplatit 
i mimo úřední dny.
M. Fulierová, telefon:
558 696 929.

Jak správně třídit 
odpadky?

Do tříděného odpadu
nepatří plastové nádo-
by s chemickými látka-
mi (ředidla, lepidla
apod.), motorovými
oleji, barvami atd.  
Do kontejneru a pytlů
na plast a papír se
mohou vhazovat obaly
od mléka, vín nebo
džusů, tzv. nápojové
kartony. 
Etikety z PET lahví není
třeba odstraňovat.
Budou odtrženy při dal-
ším zpracování. Je však
nutné láhev sešlápnout,
aby se do kontejneru
nebo pytle vešlo více
plastového odpadu.
Víčko na láhvi může
zůstat, protože při dal-
ším zpracování bude
odděleno a samostatně
recyklováno.

Vítání občánků
V neděli 14. května ve
14 hodin proběhlo slav-
nostní uvítání nových
občánků do života
obce. Akce proběhla 
v sále OÚ v Třanovicích
za krásného slunečné-
ho počasí.  Děti, rodiče
a ostatní hosty přivítal
p. Ovčaří Jan, předseda
sociální komise. Sezná-
mil všechny s připrave-
ným programem a pře-
dal slovo starostovi
obce Bc. Janu Tomicz-
kovi. Ten ve svém proje-
vu popřál rodičům
pevné nervy a hodně
času a lásky při výcho-
vě svých dětí. Povzbu-
dil je, že nejsou jen
negativa, o kterých se
tak často píše v novi-
nách nebo mluví v tele-
vizi, ale aby si uvědomi-
li jak velký dar mají 
v dítěti. Popřál jim, aby
v budoucnu poznali jen
slzy štěstí a radostí. 
V průběhu akce vystou-
pily žákyně místní
základní školy, které
malým občánkům zaz-
pívaly, zahrály na flétnu
a přednesly hezké bás-
ničky pod vedením 
p. učitelky Preisslerové. 
Na závěr p. Ovčaří
poděkoval všem pří-
tomným za účast a
popřál rodičům hodně
štěstí při výchově dětí.
Do života obce byli uví-
táni tito občánci:
Aleš Bulawa, Markéta
Gryczová, Damian Hor-
váth, Karolína Jochym-
ková, Mirosla-
va Kellerová,
Adéla Kozlo-
vá, Václav
L a b u d a ,
Michael Skal-

ka, Markéta Slowiková,
Patrik Stryja, Nikol Tomi-
cová, Filip Tomiczek. 

Oznámení –
Vítání občánků

Fotografie z vítání
občánků si můžete
vyzvednout na OÚ 
v Třanovicích v úřední
dny, tj. pondělí a středa
v době od 8 do 11.30
hod a od 12.30 do
17.00 hod. 
Cena jedné fotografie
činí 6Kč.

Opisy stavu
vodoměrů 

Upozorňujeme odběra-
telé vody z vodovodní-
ho řádu obce Třanovice
(týká se i obyvatel části
Hnojníka), že ve dnech
5. až 17. června 2006
provedou pověření pra-
covníci společnosti Třa-
novice služby, o.p.s.
opisy domovních vodo-
měrů spojené s fyzickou
kontrolou jejich umístění
a stavu neporušenosti
plomb. Žádáme tímto
příslušné odběratelé
vody o umožnění přístu-
pu k domovním vodo-
měrům, aby opisy pro-
bíhaly plynule.
Úhradu vodného a stoč-
ného bude možno
zaplatit na základě
doručené faktury slo-
ženkou na poště nebo 
v kanceláři společnosti
Třanovice služby, o.p.s
(Třanovice č. l ).

Úhrada
stočného

Stočné za II. čtvrtletí
2006 je možno uhradit
v kanceláři Obecního
úřadu Komorní Lhotka
od 2200.. ččeerrvveennccee 22000066
v úřední dny pondělí 
a středa od 08.00 do
12.30 hod. a od 13.00
hod. do 17.00 hod. 

Dne 20. května 2006 se
konal v obci Jasienica –
Biery v Polsku II. ročník
Mezinárodních závodů
v lovení ryb, kterého se
zúčastnilo družstvo z
Komorní Lhotky ve slo-
žení:Jaroslav Zientek,
Jan Niemiec, Tomáš
Kokotek, Michał Grze-
gorz, Marek Przeczek.
Počasí všem „rybářům“
přálo a ačkoliv žádná
ryba neuvízla v našich
sítích, obdrželi všichni
účastníci diplomy a
upomínkové předměty.

Akce na léto

88.. ččeerrvveennccee 22000066
- taneční zábava  ……. a
jedeme dál, kterou
pořádá SSK Komorní
Lhotka 

1155.. ččeerrvveennccee 22000066
- taneční zábava Čer-
vencová noc, kterou
pořádá SDH Komorní
Lhotka

2222.. ččeerrvveennccee 22000066
- fotbalový turnaj druž-
stev z Komorní Lhotky
LIGOTKA CUP pořáda-
ný SSK Komorní Lhotka

2222.. ččeerrvveennccee 22000066
- Srnčí hody pořádané
Mysliveckým sdruže-
ním Komorní Lhotka –
Hnojník

2299.. ččeerrvveennccee 22000066
- Ligotský jarmark
(viz str.2)

Komorní Lhotka

PPoozzvváánnkkaa nnaa vvýýssttaavvuu
EEmmiill KKoottrrbbaa

BBaarreevvnnáá ggrraaffiikkaa

Výstava akademického malíře 
a grafika Emila Kotrby je přístupna 

v Masarykově základní škole v Hnojní-
ku do konce června. ( v pracovní dny

od 7.30-8.30, 12.30- 13.45, 15-16 hod.).
Znojemský rodák se narodil 22. 2.

1913. V letech 1931-1937 studoval
Akademii výtvarných umění v Praze.
Vystavoval mimo jiné v rodném Znoj-
mě, Praze, Plzni, belgických Antver-

pách, Gentu, Lieru či ve Vídni. V Hnoj-
níku již vystavoval jednou, a to v roce
1972. Zemřel  den před svými jednase-

dmdesátými narozeninami v Praze.

� bez velkého papírování

� bez ručitele

� s jasnými pravidly

� již od 4.000 Kč

� � rychle a na cokoliv

844 555 555
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Pozor na nový silniční zákon!
Nový silniční zákon, který začne platit od 1. čer-

vence 2006, přináší, kromě mnoha dalších změn,
také jednu novinku, které se mnozí řidiči právem
obávají. Jedná se o tzv. bodový systém, kdy při
většině přestupků hrozí řidiči nejen pokuta, ale i při-
psání určitého počtu bodů. Při dosažení horní hra-
nice povoleného počtu bodů, což je 12, přijde řidič
na rok o řidičský průkaz a před jeho získáním bude
muset opět skládat zkoušku. Výši bodového konta
řidiče ovlivní i roční doba bez přestupku, čímž řidič
sníží počet bodů o čtyři. A jak bude celá situace
vypadat v praxi ? 

§ Evidenci bodů vedou Obecní úřady, které
zaznamenávají body do 5 dnů od doručení infor-
mace o uložení pokuty nebo pravomocného roz-
hodnutí o uložení trestu. 

§ Dosáhne-li řidičovo konto 12 bodů, Obecní
úřad, který vydal řidičský průkaz neprodleně ozná-
mí tuto skutečnost řidiči a vyzve jej, aby řidičský
průkaz odevzdal. Na to má řidič lhůtu pěti dnů od
doručení oznámení. Podmínkou pro vrácení řidič-
ského oprávnění je doklad o tom, že řidič absolvo-
val přezkoušení z odborné způsobilosti k řízení
motorových vozidel 

§ Obecní úřad nemá povinnost automaticky řidi-
če informovat v případě změny stavu jeho bodové-
ho konta. Řidič však může kdykoliv požádat, aby
mu úřad stav jeho bodového konta sdělil a úřad mu
musí vyhovět. 

§ V případě, že se řidič po dobu jednoho roku
nedopustí bodovaného přestupku bude mu stav
jeho bodového konta snížen o 4 body. Po dalším
takovém roce mu bude opět snížen o 4 body 
a pokud se nedopustí bodovaného přestupku tři
roky, budou mu všechny body z jeho konta vyma-
zány.



LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!
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Tajenku zašlete ddoo 2200.. ččeerrvveennccee 22000066 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy ddoo kkřříížžoovvkkyy ppřřiipprraavviillaa oobbeecc TTřřaannoovviiccee..
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Český aforista 
M. Růžička

Fa JIŘÍ TESARČÍK
Zajistíme a provedeme pro Vás tyto práce

• Kompletní údržba bytového fondu 
• Celkové rekonstrukce domů, bytů a budov
• Vnitřní i venkovní omítky
• Veškeré malířské a natěračské práce včetně fasád
• Betonování podlah, teras, schodů a balkonů včetně izolací, 

dlažeb a obkladů
• Pokládka dřevěných podlah, PVC a jiných podlahových krytin
• Výkopové práce
• Odvoz suti a jiných odpadních materiálů
• Vyklizení a úklid sklepních a jiných prostor
• Klempířské a pokrývačské práce
• Tesařské práce
• Ploty, ohrady a oplocenky
• Výkopové a meliorační práce
• Zateplování budov
• Výměna oken
• Instalatérské  práce
• Zahradní dřevostavby (pergoly-altány atd.)
• Pokládka zámkové i ostatní dlažby 
• Stavba komínů
• Veškeré zednické práce
• Odporové dráty do žlabů a svodů - zamezí zamrzání 

a poškození 
• Údržba zeleně a dřevin
• Kosení travin (křovinořez, traktor)
• Práce s motorovou pilou i z plošiny

Informace na tel: + 420 728 954 389, JiriTesarcik@seznam.cz      
www.tesarcik.cz,   mail.tesarcik.cz

Jiří Tesarčík, Dr. Petra 2897 - Frýdek-Místek 738  01

VVýýsslleeddkkyy IIII.. rrooččnnííkkuu ZZiimmnnííhhoo ppřřeebboorruu vv ooddbbííjjeennéé mmuužžůů 
mmiikkrroorreegg.. SSTTOONNÁÁVVKKAA

11.. kkoolloo--ttěěll.. ZZŠŠ TTřřaannoovviiccee –– 1144.. 11.. 22000066
Třanovice – Vělopolí 2:0 (25:15,25:19)
Třanovice 2 – Hnojník 0:2 (18:25,13:25)
Třanovice 2 – Třanovice 0:2 (15:25,23:25)
Vělopolí – Hnojník 0:2 (21:25,14:25)
Třanovice 2 – Vělopolí 1:2 (28:26,22:25, 12:15)
Třanovice – Hnojník 2:1 (25:19,16:25,15:6)

22.. kkoolloo--ttěěll.. ZZŠŠ HHnnoojjnnííkk –– 44.. 22.. 22000066
Vělopolí – Třanovice 0:2 (23:25,20:25)
Třanovice 2 – Hnojník 0:2 (20:25,17:25)
Třanovice 2 – Třanovice 0:2 (14:25,17:25)
Vělopolí – Hnojník 0:2 (17:25,22:25)
Třanovice 2 – Vělopolí 1:2 (25:16,19:25, 14:16)
Třanovice – Hnojník 1:2 (25:23,17:25,10:15)

33.. kkoolloo--ttěěll.. ZZŠŠ HHnnoojjnnííkk –– 2255.. 33.. 22000066
Hnojník – Třanovice 2 2:0 (25:14,25:23)
Vělopolí – Třanovice 0:2 (12:25,12:25)
Třanovice – Třanovice 2 2:0 (25:20,25:12)
Hnojník – Vělopolí 2:0 (25:22,25:19)
Vělopolí – Třanovice 2 0:2 (20:25,20:25)
Hnojník – Třanovice 0:2 (12:25,18:25)

44.. kkoolloo--ttěěll.. ZZŠŠ TTřřaannoovviiccee –– 11.. 44.. 22000066
Třanovice 2 – Hnojník 0:2 (18:25,23:25)
Třanovice – Vělopolí 2:0 (25:0,25:0)
Třanovice 2 – Třanovice 0:2 (7:25,19:25)
Hnojník – Vělopolí 2:0 (25:0,25:0)
Třanovice 2 – Vělopolí 2:0 (25:0,25:0)
Třanovice – Hnojník 2:0 (25:9,25:23)

KKoonneeččnnáá ttaabbuullkkaa
1. Třanovice 22       23 : 3   608 : 403 
2. Hnojník 18 19 : 7 575 : 469
3. Třanovice 2 4 6 : 20 493 : 563
4. Vělopolí 4 4 : 22 379 : 620

Leopold Ovčaří, ředitel soutěže


